



С Т А Н О В И Щ Е

От: доц. д-р Светла Богданова Бонева, СГАР
Университет за национално и световно стопанство,
Декан на Факултет „Международна икономика и политика“
Катедра „Международни икономически отношения и бизнес“
Научна специалност 05.02.10 „Световно стопанство и МИО“
Професионална направление 3.8. „Икономика“

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност „Икономика на отбраната, въоръжени конфликти и миграция“ в Университета за национално и световно стопанство, с кандидат гл. ас. д-р Атанас Димитров Димитров

1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен съгласно заповед № 2701/01.10.2024 г. на Ректора на УНСС, решение на Катедрения съвет на катедра „Национална и регионална сигурност“ (протокол № 112/10.02.2026 г.) и решение на Факултетния съвет на факултет „Икономика на инфраструктурата“ (протокол № 25/16.02.2026 г.) при УНСС за нуждите на посочената катедра и факултет на УНСС и съгласно Решение на АС № 5/10.12.2025 г.

Конкурсът за заемане на академична длъжност „доцент“ по професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност „Икономика на отбраната, въоръжени конфликти и миграция“ е публикуван в Държавен вестник, бр. 3 от 09.01.2026 г.

Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед № 654/06.03.2026 г. на Ректора на УНСС.

Конкурсът е обявен съгласно ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за организацията и провеждането на конкурси за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в УНСС.

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса

Гл. ас д-р Атанас Димитров (единствен кандидат в конкурса) е успешен млад учен и преподавател с ясно разпознаваем академичен профил в областта на икономиката на отбраната и сигурността, миграционните процеси, устойчивото

развитие и политиките за международен мир и сигурност. Неговото професионално развитие е тясно свързано с УНСС, където последователно преминава през академичните степени асистент и главен асистент в катедра „Национална и регионална сигурност“, като паралелно с това изпълнява важната административна функция „научен секретар“ на катедрата и е член на Факултетна комисия за насърчаване и оценяване на научноизследователската дейност (ФКНОНИД).

Научната му квалификация попада изцяло в темата на конкурса: той притежава защитена докторска дисертация, свързана с икономическите аспекти на операциите по опазване на мира, базирана на задълбочен интердисциплинарен подход, комбиниращ икономически и политически анализи. Научната му кариера е последователна и целенасочена в рамките на ПН „Икономика“, със специализация в икономиката на отбраната и сигурността.

Впечатляваща е международната академична активност на гл. ас. д-р Атанас Димитров. Той многократно е бил гост-лектор и изследовател в престижни европейски университети и научни институции в Италия, Испания, Полша, Австрия и Обединеното кралство. Има участия в инициативи на ООН, UNODC, OSCE, както и в уважавани европейски мрежи в сферата на сигурността, антикорупционните политики и миграцията. Това свидетелства за високата степен на доверие към неговата експертиза.

Научната продукция на гл. ас. д-р Атанас Димитров е значителна както по обем, така и по качество. Тематично трудовете му обхващат важни актуални проблеми, като миграционни политики, бежанска интеграция, въоръжени конфликти, продоволствена и национална сигурност, етика и устойчиво развитие, а анализите му се отличават с дълбочина и практическа приложимост.

Не на последно място, Атанас Димитров се отличава като активен ръководител и координатор на международни и национални научноизследователски проекти по програмите „Еразъм+“, „CRDF Global“ и Фонд „Научни изследвания“, което е показател за неговата ефективност, организираност, авторитет и научно равнище.

Гл.ас.д-р Атанас Димитров има безспорен принос към развитието на икономиката на сигурността и отбраната, което го утвърждава като изключително перспективен и ценен млад учен.

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

3.1. Изпълнение на количествените изисквания

Съгласно приложената Карта за изпълнение на количествените изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в УНСС в научна област 3. „Социални, стопански и правни науки“, кандидатът има общо 1845 точки при изискуеми 720 (над 2,5 пъти повече от минималното изискване). В картата за количествени изисквания прави впечатление наличието на значителен брой (за заеманата длъжност) публикации и цитирания, индексирани в световните бази данни Scopus и Web of science. На базата на тази информация, категорично и убедено считам, че кандидатът изпълнява количествените изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в УНСС.

Представената научна продукция свидетелства, че кандидатът притежава отлична професионална подготовка, познава и цитира коректно основните български и чуждестранни литературни източници по темата на обявения конкурс, умело използва статистически и иконометрични методи за целите на научните си изследвания, като на тази база получава достоверни резултати, формулира аргументирани изводи и целесъобразни препоръки. Резултатите от научните изследвания на кандидата са оформени и представени ясно, прецизно и логично и могат да бъдат използвани от преподаватели, научни работници, експерти, консултанти и анализатори.

3.2. Изпълнение на качествените изисквания

Гл. ас. д-р Атанас Димитров е представил попълнена с необходимата информация Карта за качествените изисквания на академичната длъжност „Доцент“ в УНСС. Съгласно приложената Карта считам, че кандидатът изпълнява качествените изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в УНСС. Налице е и получено положително становище от Съвета по хабилитация на УНСС.

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата

Кандидатът гл. ас. д-р Атанас Димитров има диверсифициран преподавателски опит в УНСС, придобит най-вече през периода 2020 – 2025 г. Съгласно приложената справка, издадена от Дирекция „Учебна дейност“ на УНСС, той е преподавал по 15 дисциплини в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ в УНСС на български език, както и на английски език в няколко чуждестранни университета като гост-преподавател. Понастоящем е редовен преподавател в катедрата, обявила конкурса. Между 2020 – 2025 г. кандидатът е водил учебни занятия по следните дисциплини: 1. Икономика на военните съюзи; 2. Международни операции; 3. Организация на корпоративната сигурност; 4. Противодействие на нерегламентираната миграция; 5. Сигурност в интернет; 6. Управление на сигурността; 7. Механизми за вземане на решения в ЕС; 8. Научна етика; 9. Международна и национална сигурност; 10. Организация и управление на охранителния бизнес; 11. Администрация на вътрешния ред и сигурност; 12. Актуални проблеми на отбраната и сигурността; 13. Мениджмънт на отбраната и сигурността; 14. Бежанци и принудителна миграция; 15. Европейска архитектура за сигурност. Съгласно приложена Служебна бележка от катедра „Национална и регионална сигурност“, кандидатът е актуализирал учебните програми на 9 броя дисциплини, по които той е съавтор с различни членове на катедрата. Тази своеобразна „интердисциплинарност“ на кандидата е продиктувана от обективни причини, но по категоричен начин доказва неговата способността да работи в екип с различни титуляри на академични дисциплини, което е безспорен плюс за всеки млад преподавател.

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации

Изследователската дейност на Атанас Димитров се характеризира с ясна тематична последователност, като обхваща няколко водещи научни направления в

рамките на ПН „Икономика“, с фокус върху икономиката на отбраната, сигурността и миграцията.

Централно място в научните изследвания на кандидата заема икономиката на отбраната и международния мир и сигурност. Това направление е трайно застъпено още от докторската му дисертация, посветена на икономическите аспекти на операциите по опазване на мира, и последователно се развива в редица публикации. В рамките на тази тематика той анализира въоръжените конфликти, разходите за отбрана, международните операции, военната помощ, както и ролята на България и ЕС за поддържането на международния мир и сигурност. Изследванията се отличават с икономически анализ, допълнен от политически и стратегически измерения, което повишава аналитичната стойност и практическата приложимост на научните трудове.

Второ основно направление в научната дейност на кандидата е миграцията, бежанските процеси и интеграционните политики, разглеждани през икономическата призма. Кандидатът има значителен принос в изследването на нерегламентираната и смесената миграция, интеграцията на бежанци и мигранти, както и взаимодействието между миграционните потоци и националната и европейската сигурност. Анализирал е както националния контекст, така и региона (Централна и Източна Европа, ЕС, държави извън ЕС), а публикациите му са многократно цитирани в международната научна литература. Това направление на научни изследвания е най-разпознаваемото в международен план по отношение на научния профил на кандидата.

Трето отчетливо обособено направление в научните трудове на кандидата представляват устойчивото развитие и връзката му със сигурността, вкл. продоволствената сигурност, социалните политики и Целите на ООН за устойчиво развитие. Хабилитационният труд на кандидата, посветен на влиянието на въоръжените конфликти върху продоволствената сигурност, задълбочено анализира глобалните и регионалните рискове, както и свързаните с тях икономически и социални фактори. Това направление се допълва от изследвания върху ролята на публичните политики и европейските фондове за насърчаване на устойчивото развитие.

Четвъртото направление в научния профил на кандидата е свързано с икономическите и институционалните аспекти на вътрешната сигурност, вкл. борбата с нелегалната търговия, корупцията, организираната престъпност и управлението на кризи. Изследванията в това направление се отличават с висока приложна насоченост, реализирани са в рамките на национални и международни научни проекти, а резултатите от тях са разработени индикатори, модели и политики.

Петото научно направление на кандидата е посветено на висшето образование, обучението по сигурност и изграждането на капацитет, преподаването за мира, въздействието на кризисни ситуации (напр. COVID-19) върху образователните системи и развитието на човешкия капитал. Това пето направление допълва останалите и очертава цялостния системен подход на кандидата към проблемите на сигурността, което е пряката област на обявения конкурс.

На базата на горепосочените научни направления се налага извода, че изследователската дейност на гл. ас. д-р Атанас Димитров се развива в пет взаимосвързани и стратегически значими направления и има отчетлив принос към

икономиката на отбраната, сигурността, миграцията и устойчивото развитие, напълно съответстващи на изискванията на конкурса.

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на кандидатите

След запознаване с научната продукция на кандидата, откроявам следните съществени научни и научно-приложни приноси, които се отличават с интердисциплинарност и висока обществена и научна значимост.

Първата група научни приноси са в развитието на икономическия анализ на международния мир и сигурност. Чрез докторската си дисертация и последващи разработки гл. ас. д-р Атанас Димитров обогатява научното знание за икономическите измерения на операциите по опазване на мира, въоръжените конфликти и военната помощ. Неговите изследвания систематизират и надграждат научното познание за връзката между сигурността, разходите за отбрана и устойчивостта на държавите и международните организации, въвеждайки икономически аргументи в област, традиционно доминирана от политическите и управленските науки.

Втори съществен научен принос е обогатяването на изследванията за миграцията и бежанските процеси през призмата на икономиката. В редица публикации, част от които индексирани в международни научни бази данни, кандидатът анализира смесената и нерегламентираната миграция, интеграцията на бежанци, икономическите ефекти от миграционните потоци и ролята на националните и европейските политики. Тези трудове допринасят за разбирането на миграцията като комплексно социално-икономическо явление и се отличават с висок брой цитирания.

Особено значим научно-приложен принос представляват изследванията на кандидата в областта на устойчивото развитие и продоволствената сигурност в контекста на въоръжените конфликти. Хабилитационният му труд предлага оригинален модел за изследване на въздействието на конфликтите върху продоволствените системи и постигането на Целите на ООН за устойчиво развитие. Този принос има практическа приложимост при формулирането на публични политики и стратегии за управление на кризи.

Друг научно-приложен принос произтича от разработките в областта на вътрешната сигурност, борбата с нелегалната търговия, корупцията и управлението на кризи. Кандидатът е бил част от екип, разработил индикатори, аналитични инструменти и политики за оценка и ограничаване на рисковете в горепосочените области, което е реализирано в рамките на национални и международни научни проекти. Тези изследвания водят до практически решения с висока добавена стойност за институциите и обществото.

Следващият значим принос на научните трудове на кандидата по настоящия конкурс е в сферата на висшето образование и обучението по сигурност, вкл. чрез анализ на въздействието на кризи (като пандемията COVID-19) върху образователните системи. Това направление допринася за изграждането на образователен капацитет и за модернизацията на обучението по икономика на сигурността и отбраната.

Посочените приноси са резултат от пет годишна целенасочена изследователска дейност на кандидата и попадат изцяло в рамките на научна специалност „Икономика

на отбраната, въоръжени конфликти и миграция“. Те се отличават с оригиналност и интердисциплинарност и формират един зрял научен профил, който съответства на изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“.

7. Основни критични бележки и препоръки към кандидата

Нямам съществени критични бележки по отношение на предоставените ми за рецензия материали. Имам една препоръка – кандидатът по конкурса да обмисли възможността да преведе (след приключването на конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“) на английски език и да публикува в подходящи чуждестранни издания своите публикации, които към момента на конкурса е представил на български език. По този начин те също ще намерят по-голяма аудитория и ще получат по-висока цитируемост.

8. Заключение

Представените от гл.ас.д-р Атанас Димитров документи и научна продукция във връзка с конкурса за заемане на академичната длъжност ДОЦЕНТ, обявен от УНСС, покриват и надвишават необходимите изисквания за заемане на посочената академична длъжност. Публикациите на кандидата представляват оригинални и актуални научни изследвания, авторът има добър език и стил, анализирал е значителен обем научна литература, обосновава добре своите позиции, заключения и препоръки.

Всичко това ми дава основание да гласувам убедено „ЗА“ присъждането на академичната длъжност ДОЦЕНТ на гл.ас.д-р Атанас Димитров.

7.04.2026г. /
Гр. София

Подпис:
Доц. д-р Светла Бонева



UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY

SCIENTIFIC OPINION

By: Assoc. Prof. Dr. Svetla Bogdanova Boneva, CGAP
University of National and World Economy
Dean of the Faculty of International Economics and Politics
Department of International Economic Relations and Business
Scientific specialty 05.02.10 "World Economy and International Economic Relations"
Professional field 3.8 "Economics"

Regarding: competition for the academic position of "Associate Professor" in professional field 3.8 Economics, scientific specialty "Economics of Defence, Armed Conflicts and Migration" at the University of National and World Economy, with candidate Chief Assistant Professor Dr. Amanas Dimitrov Dimitrov

1. Information about the competition

The competition was announced in accordance with Order No. 2701/01.10.2024 of the Rector of UNWE, a decision of the Department Council of the Department of "National and Regional Security" (Minutes No. 112/10.02.2026), and a decision of the Faculty Council of the Faculty of Infrastructure Economics (Minutes No. 25/16.02.2026) at UNWE, for the needs of the specified department and faculty, and in accordance with Decision of the Academic Council No. 5/10.12.2025.

The competition for the academic position of "Associate Professor" in professional field 3.8 Economics, scientific specialty "Economics of Defence, Armed Conflicts and Migration", was published in the State Gazette, Issue No. 3 of 09.01.2026.

I am a member of the scientific jury for the competition in accordance with Order No. 654/06.03.2026 of the Rector of UNWE.

The competition was announced in compliance with the Act on the Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria, its Implementing Regulations, and the Rules for the Organization and Conduct of Competitions for the Acquisition of Scientific Degrees and the Occupation of Academic Positions at UNWE.

2. Brief information about the candidates in the competition

Chief Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov (the sole candidate in the competition) is a successful young scholar and lecturer with a clearly recognizable academic profile in the fields of economics of defence and security, migration processes, sustainable development, and policies for international peace and security. His professional development is closely linked to UNWE, where he has consecutively progressed through the academic positions of Assistant and Chief Assistant Professor at the Department of National and Regional Security, while simultaneously performing important administrative functions such as Scientific Secretary of the Department and member of a Faculty Commission for the Promotion and Evaluation of Research Activity.

His scientific qualification fully corresponds to the subject of the competition: he holds a defended doctoral dissertation related to the economic aspects of peacekeeping operations, based on an in-depth interdisciplinary approach combining economic, political, and security analyses. His academic career is consistent and purpose-oriented within the professional field of Economics, with specialization in economics of defence and security.

The international academic activity of Chief Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov is particularly impressive. He has repeatedly served as a visiting lecturer and researcher at prestigious European universities and research institutions in Italy, Spain, Poland, Austria, and the United Kingdom. He has participated in initiatives of the United Nations, UNODC, OSCE, and European networks in the fields of security, anti-corruption policies, and migration, which demonstrates the high level of trust in his expertise.

The scientific output of Chief Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov is substantial both in volume and quality. Thematically, his works address important contemporary issues such as migration policies, refugee integration, armed conflicts, food and national security, ethics, and sustainable development, and his analyses are characterized by analytical depth and practical applicability.

Last but not least, Atanas Dimitrov stands out as an active leader and coordinator of international and national research projects under the Erasmus+, CRDF Global, and National Science Fund programs, which is an indicator of his efficiency, organizational skills, authority, and scientific standing.

Chief Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov has an indisputable contribution to the development of the economics of security and defence, which establishes him as an exceptionally promising and valuable young scholar.

3. Fulfilment of the Requirements for Holding the Academic Position

3.1. Fulfilment of the Quantitative Requirements

According to the submitted Scorecard for the fulfilment of the quantitative requirements for holding the academic position of “Associate Professor” at the University of National and World Economy (UNWE) in scientific field 3. “Social, Economic and Legal Sciences”, the candidate has a total of 1,845 points, with 720 points required (more than 2.5 times the minimum requirement). The scorecard for the quantitative requirements clearly demonstrates the presence of a significant number (for the position concerned) of publications and citations indexed in the world-renowned scientific databases Scopus and Web of Science. On the basis of this information, I state categorically and with full confidence that the candidate fulfils the quantitative requirements for holding the academic position of “Associate Professor” at UNWE.

The submitted scientific output demonstrates that the candidate possesses excellent professional training, is well acquainted with and correctly cites the main Bulgarian and foreign academic sources related to the subject matter of the announced competition, skillfully applies statistical and econometric methods for the purposes of his research, and on this basis obtains reliable results, formulates well-grounded conclusions and appropriate recommendations. The results of the candidate’s scientific research are structured and presented clearly, precisely, and logically, and may be used by lecturers, researchers, experts, consultants, and analysts.

3.2. Fulfilment of the Qualitative Requirements

Chief Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov has submitted a completed Scorecard for the qualitative requirements for the academic position of “Associate Professor” at UNWE, containing all the necessary information. In accordance with the submitted Scorecard, I consider that the candidate fulfils the qualitative requirements for holding the academic position of “Associate Professor” at UNWE. A positive opinion has also been received from the Habilitation Council of UNWE.

4. Assessment of the Candidate’s Teaching Activity

The candidate, Chief Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov, has diversified teaching experience at UNWE, acquired predominantly during the period 2020–2025. According to the attached reference issued by the Academic Affairs Directorate of UNWE, he has taught 15 courses at the Bachelor’s and Master’s degree levels at UNWE in Bulgarian, and has also taught in English at several foreign universities as a visiting lecturer. At present, he is a full-time lecturer at the department that announced the competition.

During the period 2020–2025, the candidate conducted classes in the following disciplines: Economics of Military Alliances; International Operations; Organization of Corporate Security; Counteracting Irregular Migration; Internet Security; Security Management; Decision-Making Mechanisms in the European Union; Research Ethics; International and National Security; Organization and Management of the Security Services Business; Administration of Internal Order and Security; Current Issues in Defence and Security; Defence and Security Management; Refugees and Forced Migration; European Security Architecture.

According to an attached official certificate from the Department of National and Regional Security, the candidate has updated the curricula of nine courses, for which he is a co-author together with various members of the department. This specific type of “interdisciplinarity” on the part of the candidate is driven by objective circumstances, yet it unequivocally demonstrates his ability to work in a team with different course leaders of academic disciplines, which is an undeniable advantage for any young lecturer.

5. Brief Characterization of the Submitted Scientific Works / Publications

The research activity of Atanas Dimitrov is characterized by clear thematic continuity and consistency, encompassing several leading scientific areas within the professional field “Economics”, with a focus on the economics of defence, security, and migration.

A central place in the candidate’s research is occupied by the economics of defence and international peace and security. This research area has been consistently developed since his doctoral dissertation, which is devoted to the economic aspects of peacekeeping operations, and has subsequently evolved through a number of scientific publications. Within this thematic field, he analyzes armed conflicts, defence expenditures, international operations, military assistance, as well as the role of Bulgaria and the European Union in maintaining international peace and security. These studies are distinguished by an economic analysis complemented by political and strategic dimensions, which enhances both the analytical value and the practical applicability of the scientific works.

The second main research area in the candidate’s scientific activity is migration, refugee processes, and integration policies, examined through an economic perspective. The candidate has made a significant contribution to the study of irregular and mixed migration, the integration of refugees and migrants, as well as the interaction between migration flows and national and European security. He has analyzed both the national context and the regional dimension (Central and Eastern Europe, the EU, and non-EU countries), and his publications have been repeatedly cited in the international scientific literature. This research area is the most internationally recognizable component of the candidate’s academic profile.

The third clearly delineated research area in the candidate’s scientific works concerns sustainable development and its relationship with security, including food security, social policies, and the United Nations Sustainable Development Goals. The candidate’s habilitation monograph, devoted to the impact of armed conflicts on food security, provides an in-depth analysis of global and regional risks, as well as the associated economic and social factors. This research direction is further supplemented by studies on the role of public policies and European funds in promoting sustainable development.

The fourth research area in the candidate’s scientific profile is related to the economic and institutional aspects of internal security, including the fight against illicit trade, corruption, organized crime, and crisis management. Research in this area is characterized by a strong applied orientation, has been implemented within national and international scientific projects, and has resulted in the development of indicators, models, and policy frameworks.

The fifth research area of the candidate is devoted to higher education, security education and capacity building, education for peace, the impact of crisis situations (such as COVID-19) on educational systems, and the development of human capital. This fifth area complements the others and outlines the candidate's comprehensive and systemic approach to security-related issues, which constitute the core focus of the announced competition.

On the basis of the above-mentioned research areas, it can be concluded that the research activity of Chief Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov has developed in five interrelated and strategically significant directions and has made a distinct contribution to the economics of defence, security, migration, and sustainable development, fully corresponding to the requirements of the competition.

6. Synthesized Evaluation of the Main Scientific and Scientific-Applied Contributions of the Candidate

After reviewing the scientific output of the candidate, I highlight the following significant scientific and scientific-applied contributions, which are distinguished by interdisciplinarity and high social and academic significance.

The first group of scientific contributions is related to the development of the economic analysis of international peace and security. Through his doctoral dissertation and subsequent research, Chief Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov enriches scientific knowledge on the economic dimensions of peacekeeping operations, armed conflicts, and military assistance. His studies systematize and further develop scientific understanding of the relationship between security, defence expenditures, and the resilience of states and international organizations, introducing economic arguments into a field that has traditionally been dominated by political and governance sciences.

The second significant scientific contribution is the enrichment of research on migration and refugee processes through the lens of economics. In a number of publications, some of which are indexed in international scientific databases, the candidate analyzes mixed and irregular migration, the integration of refugees, the economic effects of migration flows, and the role of national and European policies. These works contribute to the understanding of migration as a complex socio-economic phenomenon and are characterized by a high number of citations.

A particularly significant scientific-applied contribution is represented by the candidate's research in the field of sustainable development and food security in the context of armed conflicts. His habilitation work proposes an original model for examining the impact of conflicts on food systems and the achievement of the United Nations Sustainable Development Goals. This contribution has practical applicability in the formulation of public policies and crisis management strategies.

Another scientific-applied contribution arises from research developments in the field of internal security, the fight against illicit trade, corruption, and crisis management. The candidate has been part of a team that developed indicators, analytical tools, and policies for the assessment and mitigation of risks in the above-mentioned areas, implemented within national and international scientific projects. These studies lead to practical solutions with high added value for institutions and society.

The next significant contribution of the candidate's scientific works within the framework of the present competition is in the field of higher education and security education, including the analysis of the impact of crises (such as the COVID-19 pandemic) on educational systems. This research area contributes to the development of educational capacity and to the modernization of education in the economics of security and defence.

The above-mentioned contributions are the result of five years of focused research activity by the candidate and fall entirely within the scientific specialty "Economics of Defence, Armed Conflicts and Migration". They are distinguished by originality and interdisciplinarity and form a mature scientific profile that corresponds to the requirements for holding the academic position of "Associate Professor".

7. Main Critical Remarks and Recommendations to the Candidate

I have no substantial critical remarks regarding the materials submitted to me for review. I have one recommendation: after the completion of the competition for the academic position of “Associate Professor”, the candidate should consider translating into English and publishing in appropriate foreign journals those publications which, at the time of the competition, were submitted in Bulgarian. In this way, they would reach a wider audience and achieve higher citation impact.

8. Conclusion

The documents and scientific output submitted by Chief Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov in relation to the competition for the academic position of ASSOCIATE PROFESSOR, announced by the University of National and World Economy, meet and exceed the requirements for holding the specified academic position. The candidate’s publications represent original and relevant scientific research; the author demonstrates good language proficiency and style, has analyzed a substantial body of scientific literature, and substantiates well his positions, conclusions, and recommendations.

All of this provides me with sufficient grounds to vote convincingly “IN FAVOR” of awarding the academic position of ASSOCIATE PROFESSOR to Chief Assistant Professor Dr. Atanas Dimitrov.

07.04.2026
Sofia

Signature:
Assoc. Prof. Dr. Svetla Boneva